

Wend

Coengen postizségi Felhívásainak		
1945 márc 30 ⁴² / ₄₂		
495/1945		RELLALET: -
Előzetes	Posta	Előzetes prb.

Megyei Levéltár
Nyíregyháza

Magyar Posta

21. III. 2021. márc 30.

Szatmár, Ugocsa és Bereg k.e.e.vármegyék alispánja, Mátészalka.
1140/1945. alisp.szám.

Tárgy: A Zsidótörvények és rendeletek hatályon kívül helyezése.

Járási Főszolgabíró Urnak,

Ugyan

Az Ideiglenes Nemzeti Kormány 200-1945.M.E.sz.rendeletével hatályon kívül helyezte az összes jogszabályokat, amelyek a zsidókra vonatkozó hátrányos megkülönböztetéseket tartalmaznak, de hatályon kívül helyezi a más tárgyban kiadott törvényeknek és rendeleteknek ama rendelkezéseit is, amelyek a polgári egyenjogúság elvét sértik.

E rendelkezés végrehajtásaként azokat a közalkalmazottakat, akiket a hatályon kívül helyezett rendeletek alapján alapján, vagy általában zsidó származásuk, illetve háztartásuk zsidó származása miatt elbocsájtottak, nyugdíjaztak, vagy végelbánás alá vontak 1945 március hó 31-ig előterjesztett kérelmük alapján állásukba vissza kell helyezni. Az 1945 II.hó 1-után Magyarországra visszatérő ilyen közalkalmazottak visszatérésüktől számított hatvan napon belül kérhetik állásukba visszahelyezésüket.

Ugyancsak kimondja e rendelkezés, hogy az az uzsorás szerződés kizsákmányoló ügylet, egyoldalú fizetés, vagy kötelezettségvállalás, amelyben a kötelezett fél a most hatályon kívül helyezett jogszabályok hatálya alá tartozott, megtámadható, s a teljesített szolgáltatások visszakövetelhetők. Az 1932.évi VI.t.c.9.§-ában foglalt elévülés a rendelet hatálybalépésének napjától veszi kezdetét és amennyiben a megtámadásra jogosított fél nem tartózkodik az ország területén, az elévülés hazatérése napján veszi kezdetét, amennyiben a kizsákmányoló fél nincs itthon úgy az elévülés csak a 45.030/1945.I.M.sz.rendelet hatályon kívül helyezésének napjával kezdődik. 1950 január hó 1. után a kizsákmányolt jogait már nem érvényesítheti.

Felhívom Főszolgabíró Urat, értesítsa az alárendelet hatóságokat, hogy a hatályon kívül helyezett törvények és rendeletek alkalmazásától tartózkodjanak és amennyiben ez mégis bekövetkezne úgy a vétkes közalkalmazott ellen a nyelvi eljárást indítsa meg.

János
kiadó

Magyarország 1945 III. 29

Hajdu Her. alispán

494/1945.- 103.763.1d

494/1945.

494/1945.-

Csengeri járás főszolgabírája.-

Tárgy: A zsidótörvények és rendeletek hatályon kívül helyezése.-

Valamennyi 6 urnak,

A járásban.-

Az Ideiglenes Nemzeti Kormány 200/1945. M.E.sz.rendeletével hatályon kívül helyezte az összes jogszabályokat, amelyek a zsidókra vonatkozó hátrányos megkülönböztetéseket tartalmaznak, de hatályon kívül helyezi a más tárgyban kiadott törvényeknek és rendeleteknek ama rendelkezéseit is, amelyek a polgári egyenjörűség elvét sértik.-

E rendelkezés végrehajtásaként azokat a közalkalmazottakat, akiket a hatályon kívül helyezett rendeletek alapján, vagy általában zsidó származékuk, illetve hátrányos zsidó származás miatt elbocsájtottak, nyugdíjaztak, vagy végelbírás alá vontak 1945. március hó 31-ig előterjesztett kérelmek alapján állásukba vissza kell helyezni. Az 1945. február hó 1-e után Magyarországra visszatérő állásukat az ott alkalmazottak visszatérésükkel szembe fordított hatványsszám beállítására állásukba visszahelyezésüket.-

Ugyancsak kizárja a rendelkezés, hogy az az uszorás szerződés kizsákmányoló egyület, egyesület, liget, vagy kötelezettségvállalás, amelyben a kötelezett fél a most hatályon kívül helyezett jogszabályok hatálya alá tartozott, megtagadható, és a tagjelöltök visszatérhetők. Az 1932. évi VI. tc. 9. §-ában foglalt elévülés a rendelet hatálybalépésének napjától kezdve kezdődik, az ország területén, ahonnan az elévülés megszűnése napján veszi kezdetét, amennyiben a kizsákmányoló fél nincs itthon úgy az elévülés csak a 45.030/1945. I.M. sz.rendelet hatályon kívül helyezésének napjával kezdődik. 1950 január hó 1-e után a kizsákmányolt jogait már nem érvényesítheti.-

Utasítom, hogy a hatályon kívül helyezett törvények és rendeletek alkalmazásától tartózkodjanak és amennyiben ez mégis bekövetkezne úgy a vétkes közalkalmazott ellen a fegyelmi eljárásnak folyamataba kell lépni.-

Csenger, 1945. március hó 30.

Megyei Levéltár
Államgyűjtemény

Exp. 10.31.

Főszolgabíró.-